Arbeitsblatt zu:
2.2 Wirtschaftlichkeit des Unternehmens Uberprifen

Kennzahlen fir die Rationalisierung

Losen Sie das Ratsel. Die einzusetzenden Begriffe ergeben sich aus den unten stehenden
Erlauterungen. Die stark umrandeten Buchstaben ergeben das Losungswort.
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. Wird der Arbeitsprozess von Maschinen Glbernommen, spricht man von

. Wenn mithilfe von Maschinen gefertigt wird, spricht man von
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. Die Kennzahl misst das Verhaéltnis der Ertrdge zu den Aufwendungen.
. Bezeichnet das Ergiebigkeitsprinzip des wirtschaftlichen Handelns.
. Die Kennzahl misst die Verzinsung des eingesetzten Kapitals.

. Am Ende des Geschéftsjahres erzielt ein Unternehmen entweder einen Verlust oder

. Dadurch lasst sich eine Bewertung von Unternehmen durchfiihren.

. Aufteilung gleicher Arbeiten auf verschiedene Arbeitskrafte

. Bezeichnet das Sparprinzip des wirtschaftlichen Handelns.

. Fertigungssystem, bei dem ein Produkt aus Bausteinen zusammengesetzt wird.

Daran misst man die Ergiebigkeit der eingesetzten Faktoren bei der Leistungserstellung.
Beschrénkung der Produktpalette auf wenige Arten von Erzeugnissen

Zerlegung der Arbeit in einzelne Arbeitsschritte

Vereinheitlichung von Endprodukten

Arbeitsform, bei der mehrere Arbeitnehmer gemeinsam selbststandig und eigenverantwortlich
arbeiten.

Vereinheitlichung von Einzelteilen.

© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2019 | www.klett.de | Alle Rechte Material zu Wirtschafts- und Betriebslehre
vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfaltigung fur den eigenen ISBN 978-3-12-883531-0

Unterrichtsgebrauch gestattet. Die Kopiergebiihren sind abgegolten. Autor: Peter Nabholz, Ehingen; Wilhelm Overkamp, Bocholt



